Уведомление о проведении корректировки (актуализации) схемы газораспределительной сети низкого давления х.Саратовского, х.Калининского, х.Семенов, х.Северского, х.Новоселовка, х.Новоекатериновка, х.Херсонского, х.Братского, х.Болгова Братского сельского поселения Усть-Лабинского района Краснодарского края

[bookmark: _GoBack]Администрация Братского сельского поселения Усть-Лабинского района уведомляет о начале проведения работ по корректировке (актуализации) газораспределительной сети низкого давления х.Саратовского, х.Калининского, х.Семенов х.Северского, х.Новоселовка, х.Новоекатериновка, х.Херсонского, х.Братского, х.Болгов Братского сельского поселения Усть-Лабинского района Краснодарского края в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31.03.1999 года № 69-ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации». 
Предложения от газоснабжающих организаций и иных лиц по проекту корректировки (актуализации) газораспределительной сети низкого давления принимаются до 14 марта 2022 г. администрацией Братского сельского поселения Усть-Лабинского района года по адресу: 352318, Краснодарский край, Усть-Лабинский район, х.Братский, ул.Ленина, д.34, каб. №2, тел. 8(86135) 79-2-16, факс. 8(8613575) 79-2-16, а также по электронной почте: adminbratskii@rambler.ru.
«Проект корректировки (актуализации) газораспределительной сети низкого давления сети х.Саратовского, х.Калининского, х.Семенов, х.Северского, х.Новоселовка, х. Новоекатериновка, х.Херсонского, х.Братского, х.Болгова Братского сельского поселения Усть-Лабинского района Краснодарского края» размещен на официальном сайте Братского сельского поселения Усть-Лабинского района в сети «Интернет» www.bratskoesp.ru во вкладке «Муниципальные правовые акты» в разделе «Публичные слушания».
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