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Акт № 1
контрольного мероприятия по результатам плановой  выборочной проверки за соблюдением законодательства в сфере бюджетных правоотношений  муниципального бюджетного учреждения «Восхождение» Братского сельского поселения Усть-Лабинского района»
07 ноября 2018 г.                                                                                 х.Братский
1. Основание проведения контрольного мероприятия: протокол совещания при главе муниципального образования Усть-Лабинского района от 16.10.2018г, Постановление администрации Братского сельского поселения № 96 от 07.11.2018г. «О проведении контрольного мероприятия».
2.  Цель проведения контрольного мероприятия: контроль за правильностью расходования и целевым использованием средств муниципального бюджетного учреждения «Восхождение» (далее – Учреждение); проверка правильности совершения фактов финансово-хозяйственной деятельности.
3. Предмет проведения контрольного мероприятия: соблюдение требований законодательства, документальное изучение информации по эффективности и экономичности использования бюджетных и внебюджетных средств, порядок управления и распоряжения имуществом.
4. Объект проведения контрольного мероприятия: муниципальное бюджетное учреждение «Восхождение» Братского сельского поселения Усть-Лабинского района»
5.  Проверяемый период: с 01.08.2018г. по 31.10.2018г.

6.  Сроки проведения  контрольного мероприятия: с 07.11.2018г. по 07.11.2018г. 

Случаев отказа в предоставлении запрашиваемой информации не было.

7. Исполнители  проведения контрольного мероприятия: начальник финансового отдела Последова Л.В., специалист 1 категории финансового отдела Репкина В.С.
Проверка проведена с ведома директора Учреждения Гаврилова Дмитрия Николаевича и в присутствии главного бухгалтера муниципального бюджетного учреждения «Восхождение» Братского сельского поселения Усть-Лабинского района» (далее – МБУ «Восхождение») Ломакиной Ксении Андреевны.
Право первой подписи бухгалтерских документов имеет руководитель МБУ «Восхождение» Гаврилов Д.Н., право второй подписи – главный бухгалтер К.А. Ломакина.

Текущая проверка осуществлялась путем рассмотрения и анализа истребованных документов, в том числе:

- Устав Учреждения;

- Учетная политика;

- Отчет о результатах деятельности Учреждения;

- Баланс;
- Отчет об исполнении бюджета;

- Бухгалтерские и первичные документы по ведению бухгалтерского учета.

8. Выборочной проверкой по представленным документам установлено:

Директор Учреждения – Гаврилов Дмитрий Николаевич, назначен на должность с 09 марта 2017г. распоряжением  администрации Братского сельского поселения  от 09.03.2017г. № 2-рл. 
8.1. Проверка правильности составления и анализ исполнения Плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения
В соответствии с Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 июля 2010г. № 81н «О требованиях к плану финансово​хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее - Приказ №81н), «Порядка составления и утверждении плана финансово-хозяйственной деятельности Братского сельского поселения Усть-Лабинского района», утвержденного постановлением администрации Братского сельского поселения от 14.02.2012г. № 15 (далее - Порядок) МБУ «Восхождение» составлен план финансово-хозяйственной деятельности (далее - План ФХД), в котором содержатся основные направления расходования средств Учреждения на 2018 год.
К проверке Учреждением предоставлен План ФХД (с изменениями) на 2018 год и плановый период, утвержденный главой Братского сельского поселения, где отражены показатели финансового состояния Учреждения,
показатели по поступлениям и выплатам, сведения об операциях с субсидиями, предоставленных бюджетному учреждению.
Остаток денежных средств на 01.01.2018г. в сумме 49 458,08 рублей по коду вида финансового обеспечения 2 (приносящая доход деятельность (собственные доходыучреждения)).
Первоначально утвержден План ФХД на 2018 год от 14.12.2017 года в общей сумме:
по поступлениям – 5 567 328,00 рублей, из них 96 437,25 рублей субсидии на выполнение муниципального задания, 903 526,75 рублей субсидии на иные цели, 4 567 328.80 рублей поступления от иной приносящей доход деятельности;
по выплатам –  5 616 786,88 рублей.
План ФХД за 10 месяцев 2018 году уточнялся два раза: 20.02.2018г.,
14.03.2018 г.
Окончательно утвержден План ФХД на 2018 год 14.03.2018 г. в общей сумме:
- по поступлениям – 6 931 328,80 рублей, из них 393 158,43 рублей субсидии на выполнение муниципального задания, 1 970 841,57 рублей субсидии на иные цели, 4 567 328,80 рублей поступления от иной приносящей доход деятельности;
- по выплатам – 6 980 786,88 рублей.
При анализе исполнения доходной части Плана ФХД Учреждения установлено следующее:
· плановые назначения по поступлениям субсидий на выполнение муниципального задания выполнены на сумму 393 158,43 рублей, или на 100,0 процентов от утвержденных назначений;
· плановые назначения по поступлениям субсидий на иные цели выполнены на сумму 1 924 000,00 рублей, или на 97,6 процентов от утвержденных назначений;
· плановые назначения по поступлениям от приносящей доход деятельности (собственные доходы учреждения) 4 567 328,80 рублей, исполнены на сумму 2 487 771,72 рублей, что составило 54,5 процентов от утвержденных плановых назначений.
*
Сравнительным анализом плановых показателей по поступлениям и выплатам, отраженным в Плане ФХД МБУ «Восхождение» и по графе 4 «Утверждено плановых назначений» формы 0503737 за 9 месяцев 2018 года отклонений не установлено.
8.2. Проверка правильности формирования муниципального задания
и его финансовое обеспечение (статья 69.2 БК РФ)
Согласно пункта 3 статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ) муниципальное задание на оказание муниципальных услуг муниципальными бюджетными учреждениями формируется в порядке, установленном органом местного самоуправления, осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств.
Постановлением администрации Братского сельского поселения от 14.02.2012г. №14 «Об утверждении  порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания в отношении муниципальных учреждений Братского сельского поселения Усть-Лабинского района» (далее - Постановление № 14) утверждено Порядок  формирования и финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в отношении муниципальных учреждений Братского сельского поселения Усть-Лабинского района (далее - Порядок выполнения муниципального задания).
Согласно пункта 1 Порядка выполнения муниципального задания муниципальное задание сформировано для МБУ «Восхождение» главным распорядителем бюджетных средств, осуществляющим функции и
полномочия учредителя в отношении муниципального бюджетного учреждения.
В соответствии с пунктом 3 статьи 69.2 БК РФ, пунктом 1 Постановления № 14 муниципальное задание сформировано на основе, утвержденного главным распорядителем бюджетных средств, ведомственного перечня муниципальных услуг (работ) и соответствует, предусмотренной Уставом, деятельности.
Показатели объема муниципальных услуг (выполненных работ) за 10 месяцев 2018 год МБУ «Восхождение» выполнены на 100,0 процентов.
Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в проверяемом периоде осуществлялось согласно пункта 7 Положения о выполнении муниципального задания в виде субсидий из бюджета Братского сельского поселения, с учетом расходов на содержание недвижимого и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Учреждением учредителем или приобретенных Учреждением за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение такого имущества, расходов на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается соответствующее имущество, в т.ч. земельные участки.
В соответствии с Постановлением № 14 между администрацией Братского сельского поселения и Учреждением заключено соглашение о предоставлении субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания (далее - Соглашение) на 2018 год от 30.12.2017г. б/н.
8.3. Проверка состояния бухгалтерского учета, порядка составления, утверждения и исполнения бюджетной сметы.
В соответствии с Приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта», с учетом изменений, (далее - Приказ №86 н) Учреждение обеспечивает открытость и доступность документов, путем предоставления, через официальный сайт электронных копий следующих документов: решение учредителя о создании учреждения; Устава учреждения, свидетельства о государственной регистрации учреждения, муниципального задания на оказания услуг, план финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения (для автономных и бюджетных учреждений, годовая бухгалтерская отчетность Учреждения, составленной в порядке, определенном нормативными правовыми актами Российской Федерации, отчет о результатах деятельности государственного (муниципального) учреждения и об использовании закрепленного за ним государственного (муниципального) имущества.
Согласно Приказа № 86 н, на официальном сайте в сети Интернет МБУ «Восхождение» вышеперечисленная информация размещена в полном объеме.
8.4. Проверка банковских и кассовых операций.
      Проверка банковских операций по лицевым счетам Учреждения проведена за проверяемый период, путем сличения данных Главной книги, журнала операций с безналичными денежными средствами и первичных документов к ним.

В проверяемом периоде расходы произведены в соответствии с действующей бюджетной классификацией, предусмотренной Указаниями         № 171н. В ходе проверки нарушений не установлено.

Выписки банка подтверждены первичными документами, обороты и остатки сумм на лицевом счете соответствуют данным журнала операций с безналичными денежными средствами. 
Согласно приказа директора МБУ «Восхождение» от 09.01.2018г. № 6 лимит остатка наличных денег в кассе установлен в размере 75 000,00рублей.
Фактов хранения наличных денежных средств в кассе Учреждения сверх установленного лимита в ходе проверки не установлено.
Оплата труда работников МБУ «Восхождение» в проверяемом периоде производилась в соответствии с:
- Положением об оплате труда работников МБУ «Восхождение», являющегося Приложением № 3 к Коллективному договору МБУ «Восхождение».
Бухгалтерский учет кассовых операций ведется в соответствии с «Порядком ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории РФ», утвержденного Центральным Банком России  от 12 октября  2011г. № 373-П (далее – Порядок ведения кассовых операций).
Денежные средства, документы и бланки строгой отчетности находятся на ответственном хранении у главного бухгалтера Ломакина К.А., с которой  заключен договор о полной  индивидуальной материальной ответственности б/н от 11.05.2017г. 
Денежные средства в проверяемом периоде учитывались на счете  201.00.000 «Касса». Данные проверенных и принятых к учету первичных документов заносятся в журнал операций «Касса», кассовая книга прошита, пронумерована, скреплена печатью, нарушений в оформлении не установлено. Лимит кассы учреждения рассчитывают самостоятельно. Движения денежных средств оформляются приходными и расходными кассовыми ордерами, к которым прикладываются приложения. Расходные кассовые ордера погашаются штампом «Оплачено».

По состоянию на 01.08.2018 года остаток в кассе учреждения составил 8982,59 рублей. Приход за проверяемый период составил  418 308,00 рублей. Расход из кассы произведен в сумме 419 065,50 рублей (приобретение в подотчет 178 165,5 рублей, внесение наличных на расчетный счет 240 900,00 рублей). Остаток – 8225,09 рублей.
8.5. Учет доходов и расходов от приносящей доход деятельности в бюджетном учреждении
Согласно пункта 2.6 Устава Учреждение вправе осуществлять приносящую доходы деятельность необходимую для достижения уставных целей и соответствующую этим целям. Доходы, полученные от такой деятельности, и приобретенное за счет этих доходов имущество поступают в самостоятельное распоряжение Учреждения.
За проверяемый период поступило денежных средств по платным услугам (работам) в сумме 501 179,72 рублей.

В 2018 году в МБУ «Восхождение» приказами Региональной Энергетической комиссии - Департаментом цен и тарифов Краснодарского края (далее - РЭК) утверждены тарифы на холодную воду для населения Братского сельского поселения с 01.01.2018г. -17,98 рублей, с 01.07.2018г. -18,69 рублей.
Население Братского сельского поселения составляет 5368 человек, общее количество жилых дворов 1 979, из них приборы учета (водомеры) установлены в 1636 дворах, приборный учет обеспечен на 97,38 процентов.
              8.6. Проверка расчетов с подотчетными лицами.
В проверяемом периоде имелись авансовые отчеты составленные по форме 05047049 на сумму 178 165,50 рублей (материальные запасы, аренда, услуги экскаваторщика, крановщика, заправка картриджа) нарушений не установлено.
                         8.7. Проверка расчетов с поставщиками и подрядчиками. 
Расчеты с поставщиками и подрядчиками в Учреждении осуществляются МБУ «Восхождение» в соответствии с требованиями гражданского законодательства РФ.

В ходе проверки были рассмотрены заключенные договоры, счета, счета-фактуры, акты выполненных работ, товарные накладные.

Согласно формы отчета 0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» (далее - форма 0503769) по состоянию на 01.10.2018г. по коду вида финансового обеспечения 2 - приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения) дебиторская задолженность числится в сумме 454 017,50 рублей.
По форме 0503769 кредиторская задолженность составила:
- по состоянию на 01.10.2018г. – 3 365 147,64 рублей по коду вида финансового обеспечения 2 - приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения), в т.ч.:
· по счету 2.302.23 «Расчеты по коммунальным услугам» - 2 719 545,52 рублей;
         - по счету 2.302.93 «Расчеты по штрафам за нарушение условий контрактов (договоров)» - 100 090,51 рублей;
· по счету 2.302.96 «Расчеты по иным расходам» - 61 382,95 рублей;
· по счету 2.303.01 «Расчеты по налогу на доходы физических лиц»- 42 608,57 рублей;
· по счету 2.303.02 «Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное стрхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» - 12 333,48 рублей;
· по счету 2.303.03 «Расчеты по налогу на прибыль организаций» - 62 536,33 рублей
· по счету 2.303.05 «Расчеты по прочим платежам в бюджет» - 46 778,00 рублей;
· по счету 2.303.06 «Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» - 695,27 рублей;
· по счету 2.303.07 «Расчеты по страховым взносам на обязательное медецинское страхование в Федеральный ФОМС » - 85 615,20 рублей;
· по счету 2.303.10 «Расчеты по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование на выплату страховой части трудовой пенсии» - 231 172,81 рублей;
· по счету 2.303.12 «Расчеты по налогу на имущество организаций» - 2 389,00 рублей
По коду вида финансового обеспечения 4 - субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания форма годового отчета 0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» в ходе проверки кредиторская и дебиторская задолженность отсутствовала.
В МБУ «Восхождение» просроченной дебиторской и кредиторской задолженности по коду вида финансового обеспечения 2 - приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения) не значится.
8.8.  Проверка учета основных средств и материальных ценностей.

Имущество, находящееся в оперативном управлении Учреждения, закреплено за материально-ответственным лицом, с которым заключен договор о полной материальной ответственности.
По состоянию на 01.11.2018 года балансовая стоимость основных средств Учреждения составила 1 415 883,70 рублей, остаточная их стоимость
составила 302 940,00 рублей (износ 74,29 %).
Три из пяти полученных от администрации Братского сельского поселения водосчетчика Экомера ЭКО-80Х (19.10.2017года) по настоящее время не установлены и не используются по предназначению. Согласно пояснительной директора МБУ «Восхождение» водосчетчики будут установлены в срок до 31 декабря 2018 года по причине того, что в соответствии с планом мероприятий по снижению технологических потерь сварщики СПК (колхоз) «Восток» заняты исполнением аварийного запаса: замена трубы 900м от МТФ №3 х.Братского до ул.Октябрьской х.Братского, замена водонапорной башни на МТФ №2 х.Болгова в срок до 06 декабря 2018 года. В случае неисполнения работ по аврийному запасу в указанный срок, МБУ «Восхождение» обязано возместить полную стоимость материалов аварийного запаса на общую сумму 548 554,00 рублей.
8.9. Проверка правильности начисления и выплаты заработной платы.

В проверяемом периоде действует  Коллективный договор на                    2017– 2020 годы, принятый на общем собрании работников Учреждения (протокол № 2 от 01.11.2017г.), а также Положение об оплате труда, Положение о премировании, Положение о доплатах работникам Учреждения, в которых установлены порядок и условия установления выплат стимулирующего и компенсационного характера, премирование  работников, Правила внутреннего трудового распорядка.

Системой оплаты труда Учреждения предусмотрены:

– должностные оклады;

– выплаты компенсационного характера;

– выплаты по повышающему коэффициенту к должностному окладу;

– выплаты стимулирующего характера.

В Учреждении заработная плата выплачивается два раза в месяц:
- аванс - 25 числа каждого месяца;

- окончательный расчет - 10 числа каждого месяца.

Заработная плата за первую половину месяца выплачивается только сотрудникам Учреждения, работающим по основному месту работы, а совместителям – один раз в месяц. Статья 285 ТК РФ (об оплате труда совместителям) не устанавливает какие-либо особенности по срокам выплаты заработной платы работникам-совместителям. Из этого следует, что заработная плата совместителям должна выплачиваться не реже чем каждые полмесяца в соответствии со статьей 136 ТК РФ 
  Согласно Постановлению от 05.01.2004 г. № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» (далее - Постановление от 05.01.2004 г. № 1) приказ (распоряжение) о предоставлении отпуска работнику, приказ (распоряжение) о поощрении работника, приказ (распоряжение) о прекращении действия трудового договора с работником (увольнении) заполняются работником кадровой службы с учетом письменного согласия работника, подписываются руководителем организации. В нарушении данного Постановления от 05.01.2004 г. № 1 в приказе № 26 от 31.10.2018г нет подписи работников, которые должны быть ознакомлены с  данными приказами.
В результате проведенных контрольных мероприятий должностные лица прошли к следующим выводам и рекомендациям:
- Принять меры по сокращению потерь выручки за услуги по подаче холодного водоснабжения до 20.12.2018 года.
- Не допускать неэффективного использования имущества, в части получения от учредителя имущества, но неиспользования его по назначения. Установить три прибора учета – водосчетчиков Экомера ЭКО-80Х на сумму 28200,00 рублей до 20.12.2018 года

- Провести мероприятия по погашению кредиторской задолженности  за электроэнергию и по пени, по налогам и страховым взносам;

- Провести мероприятия по снижению технологических потерь воды;

- главному бухгалтеру  МБУ «Восхождение»  рекомендовано обратить внимание на допущенные ошибки и принять к сведению.
Устранить допущенные нарушения в срок до 20 декабря 2018 года. Информацию об исполнении необходимо предоставить в срок до 29 декабря 2018 года.

Акт составлен на 9 листах в 2-х экземплярах, один их которых передан Учреждению.
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